
 

B–1281/MHD–7 P. T. O. 

eqfær i`"Bksa dh la[;k % 3 MHD–7 

fgUnh eas LukrdksÙkj mikf/k (,e- ,- fgUnh)  

(,e- ,p- Mh-) 

l=kar ijh{kk  

twu] 2025 

,e-,p-Mh-&7 % Hkk"kk foKku vkSj fgUnh Hkk"kk 

le; % 2 ?k.Vs   vf/kdre vad % 50  

uksV % (i) fdUgha ik¡p iz'uksa ds mÙkj nhft,A 

 (ii) lHkh iz'uksa ds vad leku gSaA 

1- lajpukRed Hkk"kk foKku dks ifjHkkf"kr djrs gq, mlds 

Lo:i dh ppkZ dhft,A 10 

2- lekt Hkk"kk foKku dk v/;;u D;ksa vko';d gS \ blds 

egÙo vkSj Lo:i ij izdk'k Mkfy,A 10 
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3- okD; dk Lo:i Li"V djrs gq, okD;&lajpuk dh ppkZ 

dhft,A   10 

4- euksHkk"kk foKku ls D;k rkRi;Z gS vkSj Hkk"kk foKku ds lanHkZ 

esa bldk v/;;u D;ksa vko';d gS \ 10 

5- izksfDr dh ladYiuk dks lksnkgj.k Li"V dhft,A 10 

6- Hkk"kk foKku ds v/;;u esa vuqokn ds egÙo ij izdk'k 

Mkfy,A   10 

7- Hkkjrh; Hkk"kkvksa ds lanHkZ esa fgUnh ds egÙo vkSj mldh 

izklafxdrk dh ppkZ dhft,A 10 

8- fuEufyf[kr esa ls fdUgha nks dk vUrj Li"V dhft, % 

2×5=10 

(d) Loj vkSj O;atu 

([k) lzksr Hkk"kk vkSj y{; Hkk"kk 

(x) Hkk"kk vkSj cksyh 

(?k) fodkjh vkSj vfodkjh 'kCn 



 [ 3 ]  

B–1281/MHD–7  

9- fuEufyf[kr esa ls fdUgha nks ij fVIif.k;k¡ fyf[k, % 

2×5=10 

(d) fgUnh] mnwZ vkSj fgUnqLrkuh 

([k) [kaMsrj /ofu;k¡ 

(x) dks'kfoKku 

(?k) CyweQhYM dk Hkk"kk&¥pru 

× × × × × 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


